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Resumen

Objetivos: Conocer el grado de satisfacción de los pacientes con diagnóstico de gonalgia crónica,
con el tratamiento analgésico en el departamento Xàtiva-Ontinyent.

Metodología: Estudio observacional, descriptivo y transversal realizado en AP. La población a
estudio fueron pacientes mayores de 60 años diagnosticados de gonalgia crónica, seleccionados
aleatoriamente, que acuden a diferentes CS del Departamento. Los datos se obtuvieron por la
historia informatizada y un test de satisfacción terapéutica de 3 preguntas mediante llamadas
telefónicas. P1 ¿Ha encontrado mejoría en el dolor al tomar el medicamento? Respuesta: sí o no. P2.
Qué satisfacción obtiene con el actual tratamiento para el dolor. Respuesta: 1: muy satisfecho, 2:
satisfecho, 3: indiferente, 4: insatisfecho, 5: muy insatisfecho. P3. Puntúe el dolor que siente
actualmente: Respuesta: 1: nada, 2: poco, 3: bastante, 4: mucho, 5: insoportable. Los análisis
estadísticos se realizaron con el paquete SPSS versión 22.0.

Resultados: Se incluyeron 500 pacientes, 262 (52,4%) mujeres edad media 75,79 ± 6,83 años y 238
(47,6%) hombres edad media 75,38 ± 7,29 años. Con respecto a analgesia: 225 (45%) pacientes
tienen prescripto AINEs, 69 (13,8%) pacientes toman opioides, 31 (6,2%) pacientes toman
SYSADOAS; 24 (77,4%). Los AINEs más utilizados son paraaminofenoles 91 (33,8%), salicilatos 60
(22,3%), coxibes 38 (14,1%). Test de satisfacción, 181 (36,2%) pacientes contestaron la llamada. P1:
No: 29 (16%), Sí: 152 (84%). P2: R1: 20 (11,1)%, R2: 99 (54,6%), R3: 42 (23,2%), R4: 13 (7,2%), R5:
7 (3,9%). P3: R1: 42 (23,2%), R2: 88 (48,6%), R3: 35 (19,3%), R4: 10 (5,6%), R5: 6 (3,3%).

Conclusiones: En cuanto al grado de insatisfacción, en las 2 primeras preguntas observamos 1 de
cada 3 pacientes están insatisfechos con el tratamiento del dolor en la gonalgia crónica. 1 de cada 4
pacientes sufre bastante dolor, y de estos 1 de cada 3 pacientes ve muy disminuida su calidad de
vida por el dolor.
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